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一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.已知集合A＝{(x，y)|x＋y＝1}和B＝{(x，y)|y＝1}，则A∩B＝

A.{1}     B.{0}     C.{(1，0)}     D.{(0，1)}
2.已知直线l1：ax＋2y＋3＝0和l2：x＋(a－1)y＋1＝0，则“a＝2”是“l1//l2”的

A.充分不必要条件     B.必要不充分条件     C.充要条件     D.既不充分也不必要条件

3.已知向量a，b满足|a|＝[image: image38.png]


，|b|＝[image: image2.wmf]2

，(a－b)·b＝1，则向量a，b夹角的大小等于

A.30°     B.45°     C.60°     D.120°
4.已知双曲线C：[image: image3.wmf]22
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(b>0)的左、右焦点分别为F1，F2，过F1的直线l与双曲线C的左支交于A，B两点。若|AB|＝|BF2|，则|AF2|＝

A.4     B.6     C.8     D.12

5.在公差不为0的等差数列{an}中，a1，a2，ak1，ak2，ak3成公比为4的等比数列，则k3＝

A.84     B.86     C.88     D.96
6.如图是某几何体的三视图，图中小方格的边长为1，则该几何体的体积为
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     B.[image: image6.wmf]17
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     C.6     D.[image: image7.wmf]20
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7.碳－14测年法是由美国科学家马丁·卡门与同事塞缪尔·鲁宾于1940年发现的一种测定含碳物质年龄的方法，在考古中有大量的应用。其原理为：宇宙射线中的中子与氮－14反应产生碳－14，而碳－14会发生衰变变成氮－14，由此构建一个核素平衡。空气中的碳－14与氧反应生成的二氧化碳被生物圈接收，活体生物体内的碳－14和碳－12浓度比例是一定的，只有当生物死亡后，碳循环中断，碳－14会衰变并逐渐消失。放射性元素的衰变满足规律N＝N0e－λt(表示的是放射性元素在生物体中最初的含量N0与经过时间t后的含量N间的关系，其中λ＝[image: image8.wmf]ln2

T

(T为半衰期)。已知碳－14的半衰期为5730年，N0＝1.2×10－12，经测量某地出土的生物化石中碳－14含量为4×10－13，据此推测该化石活体生物生活的年代距今约(结果保留整数，参考数据log23≈1.585)

A.7650年     B.8890年     C.9082年     D.10098年

8.给出下列四种图象的变换方法：

①将图象向右平移[image: image9.wmf]4

p

个单位长度；②将图象向左平移[image: image10.wmf]4

p

个单位长度；

③将图象向左平移[image: image11.wmf]3
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p

个单位长度；④将图象向右平移[image: image12.wmf]3
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p

个单位长度。

利用上述变换中的某些方法，能由函数y＝sin4x的图象得到函数y＝－2sin2xcos2x的图象的变换方法是

A.①②     B.②③     C.①④     D.③④

9.已知f(x)是定义在R上的减函数，对任意x，y∈R，f(x＋y)＝f(x)f(y)恒成立，若f(－5)＝3，则f(3－x)<27的解集为

A.(－∞，15)     B.(－∞，18)     C.(15，＋∞)     D.(18，＋∞)

10.人利用双耳可以判定声源在什么方位，听觉的这种特性叫做双耳定位效应(简称双耳效应)。根据双耳的时差，可以确定声源P必在以双耳为左右焦点的一条双曲线上。又若声源P所在的双曲线与它的渐近线趋近，此时声源P对于测听者的方向偏角α，就近似地由双曲线的渐近线与虚轴所在直线的夹角来确定。一般地，甲测听者的左、右两耳相距约为20cm，声源P的声波传及甲的左、右两耳的时间差为3×10－5s，声速为334m/s，则声源P对于甲的方向偏角α的正弦值约为

A.0.004     B.0.04     C.0.005     D.0.05

11.在三棱锥P－ABC中，PA⊥平面ABC，AC⊥CB，其外接球的体积为36π，若AC＝x，BC＝y，AP＝z，则xy＋yz＋zx的最大值为

A.36     B.32     C.24     D.12

12.已知函数f(x)＝[image: image13.wmf]2
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，则满足f(－x)－f(x－1)>－1的x的取值范围是

A.(－∞，0)     B.(－∞，－1)     C.(－∞，1)     D.(－∞，2)

二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。

13.函数f(x)＝xlnx的图象在点(e，f(e))处的切线方程为          。

14.已知实数x，y满足约束条件[image: image14.wmf]x2y40
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，则z＝2x＋3y的最大值为          。

15.某中学组队到某村参加社会实践活动，村长让学生测量河流两岸A与B两点间的距离。同学们各抒己见，但李明想到一种测量方法，同学们一致认为很好。其方法是：在点A处垂直地面竖立一根竹竿，在竹竿上取一点P，使AP＝a米，在P处测得从P看B的俯角为α。

[image: image15.png]



①当A和B在同一水平面上时(如图1)，测得AB＝          米；

②当A和B不在同一水平面上(A和B1在同一水平面上)时(如图2)，利用测角仪测得∠PAB＝β，此时，可测得AB＝          米。(本小题第一空2分，第二空3分)

16.已知抛物线C：x2＝[image: image16.wmf]4

3

y的焦点为F，过点F的直线l与抛物线C交于A，B两点，则[image: image17.wmf]AB

AFBF

×

＝          。

三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17.(本小题满分10分)

在数列{an}中，a1＝1，anan＋1＝an－an＋1(n∈N*)。

(1)求数列{an}的通项公式；

(2)令bn＝anan＋1，求数列{bn}的前n项和Sn。

18.(本小题满分12分)

在△ABC中，角A，B，C的对边分别为a，b，c，角A为锐角且sinA＝[image: image18.wmf]3

3

。

(1)求tan(A＋[image: image19.wmf]4

p

)；

(2)若cosB＝[image: image20.wmf]22

3

，c＝2[image: image21.wmf]2

，求b。

19.(本小题满分12分)

如图，在三棱柱ABC－A1B1C1中，CA＝CB，CD⊥AB，AB＝AA1，∠BAA1＝60°。

[image: image22.png]


 

(1)求证：平面ABC⊥平面A1CD；

(2)若平面ABC⊥平面AA1B1B，AB＝CB＝2，求三棱柱ABC－A1B1C1的体积。

20.(本小题满分12分)

在△AOB中，OB＝2[image: image23.wmf]3

，∠OAB＝60°。以O为原点，[image: image24.wmf]OB

uuur

的方向为x轴的正方向，建立平面直角坐标系xOy，设A在x轴的上方，C为△AOB外接圆的圆心。

(1)求圆C的方程；

(2)求圆C在点B处的切线方程；

(3)是否存在点A，使得|AB|＝2？若存在，求出点A的坐标；若不存在，请说明理由。

21.(本小题满分12分)

已知F1，F2分别是椭圆E：[image: image25.wmf]22

22
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的左、右焦点，A，C分别是椭圆E的左、右顶点，D，B分别是椭圆E的上、下顶点，若四边形ABCD的面积为2[image: image26.wmf]2

，△DF1F2的面积为1。

(1)求椭圆E的方程；

(2)设平行于AB的动直线l与四边形ABCD的对边AD，BC分别交于点M，N，与椭圆交于点P，Q(在直线l上从上到下顺次分别为P，M，N，Q)，求证：|PM|＝|NQ|。

22.(本小题满分12分)

设函数f(x)＝xex－x，g(x)＝lnx＋1。

(1)求函数f(x)的单调区间；

(2)证明：不等式，f(x)≥g(x)在区间(0，＋∞)上恒成立。
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